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Rok 2016
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Instrukcja dla zdajacego

1.

A

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [B]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

| E|©

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CINERECEN |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyltes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.

Na ktoérych kontach ksiggowych nalezy zaksiggowac operacje gospodarcza wynikajaca z przedstawionego

dowodu ksiegowego?

Dostawca Pz Nr biezacy Pz | Egz.
Sklep Spozywczy Hurtownia Wyrobéw Praviecie 1/2015 1
ANNA sp. z o.0. Cukierniczych WAFELEK sp. z 0.0. mate‘r/ijaeiéw/
26-600 Radom, ul. Jasna 112 26-500 Radom, ul. Piwna 50 towaréw
NIP: 7381100851 NIP: 7532215834 2 7ewnatrz Nr magaz. Pz | Data
Przeznaczenie 2 1 03.07.2015 .
Srodek Data Data
Nr zamoOwienia | transportu sprzedaz wysytki otrzymania Nr faktury
wtasny 03.07.2015r. | 03.07.2015 . 179/2015
Nazwa materiatu / towaru/ llos¢ Cena Wartosé SK(:‘::: Zapas
opakowania Dostarczona | Jedn. | Przyjeta (w zt) (w zt) rr‘:ater. llos¢
Wafle w czekoladzie 40 op. 40 7,00 280,00
Cukierki owocowe 20 kg 20 20,00 400,00
Razem 680,00
Ewidencja
Wystawit Zatwierdzit Dostarczyt Data Przyjat iloSciowo-wartosciowa
Janina Kes Man?:kja_ Karol Witek 03.07.2015 . Piotr Walas
A. Wn Rozliczenie kosztow dziatalnosci, Ma Wyroby gotowe.
B.  Wn Wyroby gotowe, Ma Rozliczenie kosztow dzialalnosci.
C. Wn Towary, Ma Rozliczenie zakupu.

D. Wn Rozliczenie zakupu, Ma Towary.
Zadanie 2.

Operacje gospodarcza o tresci ,,WB — zaptacono z rachunku bankowego odsetki od kredytu bankowego”

nalezy zaksiggowac na kontach

A.
B.  Wn Rachunek biezgcy, Ma Przychody finansowe.

Wn Koszty finansowe, Ma Rachunek biezgcy.

C. Wn Pozostale koszty operacyjne, Ma Rachunek biezqcy.
D. Wn Rachunek biezqcy, Ma Pozostale przychody operacyjne.

Zadanie 3.

Faktur¢ za sprzedane towary przedsigbiorstwo hurtowe, bedace podatnikiem VAT, ujmuje na koncie

Przychody ze sprzedazy towaréow po stronie

A. debetowej w wartos$ci netto.
B. debetowej w wartosci brutto.
C. kredytowej w wartosci netto.
D. kredytowej w wartosci brutto.
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Zadanie 4.

Operacj¢ gospodarczg o tresci ,,Wz — wydanie sprzedanych wyrobow gotowych odbiorcy” nalezy
zaksiggowac na kontach

A. Wn Wyroby gotowe, Ma Koszty dzialalnosci podstawowej.
B. Wn Koszty dziatalnosci podstawowej, Ma Wyroby gotowe.
C. Wn Koszt sprzedanych wyrobow gotowych, Ma Wyroby gotowe.
D. Wn Wyroby gotowe, Ma Koszt sprzedanych wyrobow gotowych.

Zadanie 5.
Nieumorzona cz¢$¢ wartosci poczatkowej likwidowanego srodka trwalego, zniszczonego w wyniku pozaru,

obcigza konto

A. Srodki trwale.
B. Straty nadzwyczajne.
C. Pozostale koszty rodzajowe.

D. Pozostale koszty operacyjne.

Zadanie 6.

Polityke rachunkowosci w przedsigbiorstwie ustala 1 aktualizuje
A. kierownik jednostki.
B. kierownik dziatu ksiggowosci.

C. referent do spraw ksiggowosci.
D. referent do spraw finansowych.

Zadanie 7.

Operacja gospodarcza nr 1 ,,WB — wplyw srodkow pienieznych od odbiorcy w kwocie 1 200,00 z1” zostata
btednie zaksiggowana. W ktérym zaproponowanym zapisie operacji nr 2 zastosowano poprawnie storno

czerwone?
Rachunek biezacy Rozrachunki z odbiorcami
A. Sp.20 000,00 1200,00 (1 1) 1 200,00 1200,00 (2
1 200,00 (2
Rachunek biezacy Rozrachunki z odbiorcami
B. Sp.20 000,00 1200,00 (1 1) 1200,00
2) 1200,00 2) 1 200,00
Rachunek biezacy Rozrachunki z odbiorcami
C Sp. 20 000,00 | 1 200,00 (1 1)1 200,00
’ 1200,00 (2 2) 1200.00
Rachunek biezacy Rozrachunki z odbiorcami
D. Sp. 20 000,00 | 1 200,00 (1 1) 1 200,00 | |1 200,00 (2
2) 1200,00
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Zadanie 8.

Saldo Ma konta Rozliczenie zakupu nalezy uja¢ w pozycji bilansowej jako

A. zobowigzania z tytulu dostaw i ustug.
B. naleznosci z tytutlu dostaw i ushug.

C. materialy.

D. towary.

Zadanie 9.

Maksymalny czas, ktéry moze uplynaé od dnia bilansowego do dnia sporzadzenia rocznego sprawozdania

finansowego, to

A. 2 miesigce.
B. 3 miesigce.
C. 6 miesigcy.
D. 12 miesigcy.

Zadanie 10.

Konto Wn Konto Ma Kwota w zt

210 Rozrachunki z dostawcami 131 Rachunek biezqgcy 10 000,00

Przedstawiony dekret ksiggowy spowoduje zmiany

A. tylko aktywdw, nie zmieniajac sumy bilansowe;.
B. tylko pasywow, nie zmieniajac sumy bilansowe;.
C. aktywow i pasywow, zwigkszajac sumg bilansowa.

D. aktywdw i pasywow, zmniejszajac sum¢ bilansowa.

Zadanie 11.

Kar¢ umowng naliczong dostawcy przez odbiorcg¢ z tytutu nieterminowej dostawy towarow zalicza si¢

w ksiggach rachunkowych dostawcy do

A. kosztéow finansowych.

B. przychodéw finansowych.

C. pozostatych kosztéw operacyjnych.

D. pozostatych przychodéw operacyjnych.

Zadanie 12.

Przy ustalaniu wyniku finansowego w wariancie kalkulacyjnym obroty kont kosztow uktadu rodzajowego

przeksiegowywane sg na strong

A. Makonta Wynik finansowy.
B. Wn konta Wynik finansowy.
C. Ma konta Rozliczenie kosztow.
D

Wn konta Rozliczenie kosztow.
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Z.adanie 13.

Prawo wieczystego uzytkowania gruntow zalicza si¢ w bilansie przedsigbiorstwa do

A.
B.
C.
D.

Zadanie 14.

naleznosci dlugoterminowych.

rzeczowych aktywow trwatych.

warto$ci niematerialnych i prawnych.

dlugoterminowych aktywoéw finansowych.

Funduszem samofinansowania w spotdzielni jest fundusz

A.
B.
C.
D.

Zadanie 15.

zasobowy.

udzialowy.

zatozycielski.

przedsigbiorstwa.

Ile wynosi wartos¢ aktywow obrotowych ogétem w hurtowni sprzetu komputerowego?

o0 w >

Lp. Wyszczegdlnienie Kwota w zt
1. |Budynki 100 000,00
2. |Samochody osobowe 50 000,00
3. |Obligacje skarbowe z terminem wykupu 2 lata 8 000,00
4. |Komputery przeznaczone do sprzedazy 40 000,00
5. | Drukarki przeznaczone do sprzedazy 10 000,00
6. |Materiaty biurowe 500,00
7. | Naleznosci od odbiorcéw z tytutu sprzedazy towaréw 14 500,00
8. |Srodki pieniezne na rachunku bankowym 5 000,00

28 000,00 zt

50 000,00 zt

70 000,00 zt

78 000,00 zt
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Z.adanie 16.

Na podstawie zapiséw na kontach ustal warto$¢ bilansowa materialow.

Odchylenia
Materiaty od cen ewidencyjnych materiatow
Sp. 20 000,00 | 5 000,00 (3 4) 50,00 | 200,00 Sp.
1) 10 000,00 100,00 (2
30 000,00 | 5 000,00 50,00 | 300,00
25 000,00 Sk. Sk. 250,00
A. 24700,00 zt
B. 24750,00 zt
C. 25000,00 zt

D. 25250,00 zt

Zadanie 17.

Powstanie rownoczesnie wydatku i kosztu wystepuje w operacji o tresci
A. ,zaptacono przelewem za zakupione towary”.
B. ,,przyjeto do magazynu zakupione materialy podstawowe”.

C. ,zaplacono przelewem za zakupiony zestaw komputerowy”.
D. ,zaptacono gotowka za paliwo zatankowane do samochodu”.

Zadanie 18.

Na podstawie danych zawartych w tabeli ustal r6znice inwentaryzacyjne w ujeciu wartosciowym.

Stan wedtug
Lp. | Nazwa towaru Cena
spisu z natury zapiséw ksiegowych
1. Bluzy sportowe 100,00 zt 20 szt. 22 szt.
2. Bluzy letnie 80,00 zt 30 szt. 28 szt.

A. Niedobor bluz sportowych 200 zt i niedobor bluz letnich 160 zi.
B. Niedobor bluz sportowych 200 zt i nadwyzka bluz letnich 160 zt.
C. Nadwyzka bluz sportowych 200 zt i niedobor bluz letnich 160 zi.
D. Nadwyzka bluz sportowych 200 zt i nadwyzka bluz letnich 160 zt.

Zadanie 19.
Niedobdr naturalny towaroéw mieszczacy si¢ w granicach norm i limitoéw ksigguje si¢ w ci¢zar konta

A. Zuzycie materiatow i energii.

B. Pozostale koszty operacyjne.

C. Wartos¢ sprzedanych towarow wedtug cen zakupu.
D. Koszt wytworzenia sprzedanych wyrobow gotowych.
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Z.adanie 20.

Kradziez z wtamaniem uzasadnia konieczno$¢ przeprowadzenia w przedsigbiorstwie inwentaryzacji

A. ciaglej.

B. okresowe;.

C. nadzwyczajnej.

D. zdawczo-odbiorcze;.

Zadanie 21.

Otrzymany przez jednostke zwrot kosztow postgpowania sadowego, poniesionych w zwigzku

z dochodzeniem spornych wierzytelnosci, stanowi

A. zysk nadzwyczajny.

B. przychdd finansowy.

C. przychdd ze sprzedazy.

D. pozostaty przychod operacyjny.

Zadanie 22.

Na koncie Wynagrodzenia po stronie Wn nalezy zaksiggowac

A. wynagrodzenie netto pracownikow.

B. wynagrodzenie brutto pracownikow.

C. skfadki na ubezpieczenia spoleczne.

D. podatek dochodowy od 0sdb fizycznych.

Zadanie 23.

Konto Zobowigzania wekslowe jest kontem

A. kosztow.

B. aktywow.
C. pasywow.

D. przychodéw.

Zadanie 24.

Operacj¢ gospodarcza o tresci ,,WB — oplata bankowa za prowadzenie rachunku biezacego” nalezy
zaksiggowac na kontach

A.  Wn Rachunek bankowy, Ma Przychody finansowe.
B. Wn Koszty finansowe, Ma Rachunek bankowy .

C. Wn Pozostale koszty rodzajowe, Ma Kasa.

D. Wn Ustugi obce, Ma Rachunek bankowy.
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Z.adanie 25.

Przedsiebiorstwo w maju 2015 roku zakupilo 1 przyjeto do uzytkowania kasy fiskalne o wartosci

poczatkowej 30 000,00 zt, stawka amortyzacji 20%. Jednostka dokonuje odpiséw amortyzacyjnych metoda

liniowa zgodnie z prawem podatkowym. Roczny odpis amortyzacyjny w 2015 roku wynidst

A.

B.
C.

D.

Zadanie 26.

500,00 zt.
3 500,00 zt.
4 000,00 zt.
6 000,00 zt.

Naliczanie kosztéw zuzycia $rodka trwatego w rownych ratach przez caty okres uzytkowania srodka

trwatego stosuje si¢ w metodzie amortyzacji

A.
B.
C.
D.

Zadanie 27.

liniowe;j.
naturalne;j.
degresywne;j.
progresywne;j.

Warto$¢ poczatkowa maszyny produkcyjnej wynosi 12 000,00 zl, a przewidywany okres eksploatacji

4 lata. Miesigczny odpis amortyzacyjny wyniesie

A.
B.
C.
D.

Z.adanie 28.

250,00 zt.
750,00 zt.
1 000,00 zt.
3 000,00 zt.

Ustalenie jednostkowego kosztu wytworzenia wyrobu gotowego na podstawie faktycznie poniesionych

kosztéw po zakonczeniu produkcji to kalkulacja

A.
B.
C.
D.

Zadanie 29.

wstepna.
wynikowa.
operatywna.

normatywna.

W cukrowni przy ustalaniu kosztu jednostkowego produkcji stosuje si¢ kalkulacje¢

A.

B.
C.
D

podziatowg prosta.
doliczeniows zleceniowa.
doliczeniowg asortymentowa.

podziatowa ze wspotczynnikami.
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Z.adanie 30.

Operacj¢ gospodarcza ,,PK — przeksiggowanie rzeczywistego kosztu wytworzenia wyrobu gotowego”

nalezy zaksiggowac na kontach

A.
B.
C.
D.

Zadanie 31.

Wn Wyroby gotowe, Ma Rozliczenie kosztow dzialalnosci.

Wn Rozliczenie kosztow dziatalnosci, Ma Wyroby gotowe.

Wn Koszty dzialalnosci podstawowej, Ma Rozliczenie kosztow dzialalnosci.

Wn Rozliczenie kosztow dzialalnosci, Ma Koszty dzialalnosci podstawowej.

Na podstawie danych zawartych w tabeli ustal zysk brutto.

A.
B.
C.
D.

Zadanie 32.

Wyszczegdlnienie

Kwota w zt

Przychody netto ze sprzedazy wyrobdw gotowych

36 000,00

Koszt sprzedanych wyrobdw gotowych

25 000,00

Koszty ogdlnego zarzadu

6 500,00

Pozostate przychody operacyjne

3 000,00

Przychody finansowe

2 000,00

Koszty finansowe

1 500,00

4 500,00 zt
7 500,00 zt
8 000,00 zt
11 000,00 zt

Do ktdrej grupy bilansowej zostanie zaliczone saldo przedstawionego konta ksiggowego?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 33.

Aktywa trwate.

Wynik finansowy

Kapitaty wiasne.
Aktywa obrotowe.

700,00
1 000,00
300,00

5000,00
800,00

Zobowigzania i rezerwy.

Zwigkszenie stanu produktow na koniec okresu obrachunkowego przeksiegowuje si¢ z konta Rozliczenie

kosztow na strong

A.

B.
C.
D

Wn konta Wynik finansowy.
Ma konta Wynik finansowy.

Wn konta Koszt sprzedanych wyrobow gotowych.

Ma konta Koszt sprzedanych wyrobow gotowych.
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Z.adanie 34.

Na podstawie danych zawartych w tabeli wskaz, ktora spotka ma najwyzsza rentownos¢.

Spotki
Lp. Wyszczegdlnienie
A. B. C. D.
1. Zysk netto w zt 1 000,00 2 500,00 2 000,00 5500,00
2. Przychody ogétem w zt 10 000,00 50 000,00 10 000,00 50 000,00
Zadanie 35.
Poziom finansowania dziatalnos$ci jednostki gospodarczej przez zrodta zewnetrzne okresla wskaznik
A. plynnosci.
B. zadluzenia.
C. obrotowosci.
D. zyskownosci.
Zadanie 36.

Na podstawie danych przedstawionych w tabeli oblicz wskaznik rotacji naleznosci w razach dla 2015 roku.

Wybrane wielkosci z bilansu i rachunku

Stan na dzien

Lp. o

P zyskoéw i strat 01.01.2015 . 31.12.2015r.
1. | Naleznosci od odbiorcow 2 000,00 zt 4 000,00 zt
2. | Przychody ze sprzedazy | eemmeeeee 60 000,00 zt

A. 10razy.
B. 15razy.
C. 20razy.
D. 30razy.
Zadanie 37.
Konto Umorzenie srodkow trwalych jest kontem
A. wynikowym.
B. korygujacym.
C. rozliczeniowym.
D. pozabilansowym.
Zadanie 38.
Ktora zasada obowigzuje w ewidencji na kontach ksigg pomocniczych (analitycznych)?
A. Laczenia kont.
B. Podwdjnego zapisu.
C. Powtarzalnego zapisu.
D. Roéwnowagi bilansowe;.

Strona 10z 11




Zadanie 39.

Dokonanie zapisu korygujacego za pomocg storna czarnego powoduje
A. zanizenie obrotéw na koncie.
B. zawyzenie obrotdw na koncie.

C. zwigkszenie stanu poczatkowego konta.

D. zmniejszenie stanu poczatkowego konta.

Z.adanie 40.

Na wytworzenie 500 szt. wyrobow gotowych oraz 1 000 szt. produktow niezakonczonych przetworzonych
w 50% poniesiono nastepujace koszty:

L.p. |Pozycje kosztow Wartosé kosztow
1. |Materiaty bezposrednie 12 000,00 zt
2. | Ptace bezposrednie 5 000,00 zt
3. |Koszty wydziatowe 3 000,00 zt

Jednostkowy koszt wytworzenia wyrobu gotowego wynosi

A. 10,00 zt.
B. 12,00 zt.
C. 17,00 zt.
D. 20,00 zt.
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